

Headline	Niah National Park becomes Unesco heritage site		
MediaTitle	Sin Chew Daily		
Date	28 Jul 2024	Color	Full Color
Section	Nation	Circulation	288,920
Page No	7	Readership	866,760
Language	Chinese	ArticleSize	379 cm ²
Journalist	N/A	AdValue	RM 11,485
Frequency	Daily	PR Value	RM 34,455



大馬第 個地點列入世遺



尼亞國家公園石洞考古遺迹 正式列入“世界遺產遺迹”名錄。(檔案照)

(美里27日訊) 尼亞國家公園石洞考古遺迹正式被聯合國教科文組織列入“世界遺產遺迹”名錄之內，讓馬來西亞再次在世界舞台取得成功。

大馬旅遊、藝術及文化部今日發出文告指出，大馬是於2012年尼亞洞最后一次得到類似的認可，而在今晚7時在印度新德里召開的第46屆世界遺產大會會議中通過決議，由21名世界遺產委員會成員在印度代表主持的會議中作出該項決定。

文告提到尼亞國家公園石洞考古遺迹提名工作是在2019年開始，有关暂定名是於2021年1月22日呈上，而2023年1月31日有关提名文件是通过人手交付到法国巴黎的聯合國教科文組織秘書處。

显示马致力保护遗产遗迹

世界各國追求名列聯合國教科文組織世界遺產名錄，主要是因為這是世界最高等級承認的遺產遺迹，除了有助推廣和把國家遺產遺迹呈現在全球目光，也顯示出大馬致力於保護地方上的遺產遺迹。

該項認可也間接的提高我國在世界的知名度和成為旅客觀光的选择，同時將對於旅遊業的競爭帶來積極影响，同時通過其他行業開放更多的經濟機會。

至今全球共有1199個地點成功列入世界文化遺產遺迹，而尼亞國家公園石洞考古遺迹被接納之後，也使到大馬總共有5個地點名列聯合國教科文組織世界遺產遺迹名錄，這包括2000年的姆祿國家公園、2008年的馬六甲海峽古城和喬治市及2012年玲瓏谷考古遺迹。

马正努力提名数地点申遗

馬來西亞如今正在努力以便向聯合國文教科組織提名數個地點，以求未來可名列世界遺產遺迹，即雪蘭莪的馬來西亞森林研究院 (FRIM) 森林公園、柏隆皇家公園 (Taman Negeri Royal Belum) 及國家麻風病控制中心 (Pusat Kawalan Kusta Negara)。

大馬旅遊、藝術及文化部感謝聯邦機構和砂拉越政府給予的支持與合作，確保有關提名工作順利進行。此外，大馬教育部也給予配合，包括大馬常駐巴黎永久代表辦事處。

文告提到該項認对大家來說是一個開端，不論是政府、私人界、非政府組織、社區或個人，我們都必須共同承擔責任確保我國的遺產繼續得到保護和傳承給下一代。

該部門希望該項認可能夠給予尼亞國家公園石洞考古遺迹帶來附加價值，成為砂拉越主要旅遊產品和刺激社區、砂拉越和馬來西亞的經濟。

阿邦佐：砂再添世遺

砂 總理丹斯里阿邦佐哈里表示尼亞石洞申遺成功是一個絕佳的禮物，這意味著砂拉越除了姆祿之外，再增加一個世界遺產。

他是今日出席REDEEMS達雅節嘉年華開幕禮上致詞時表示，是在途中，在車上接獲在印度新德里等候成績公布的砂天然資源及城市發展部副部長拿督連達立夫的信息通知，告知砂拉越尼亞石洞申遺成功了。

“砂拉越原本擁有一個姆祿國家公園被列為世界自然遺產，而尼亞石洞則是成功申請為世界文化遺產。”

阿邦佐哈里表示，隨著申遺成功，砂拉越現在要考慮的如何提供銜接服務，從而能夠讓人民前往這些世界遺產。